



ОСОБЫЙ СЕКРЕТ СЕМЁНОВЫХ

Овощи из голландских семян прижились на мценской земле...

2-я стр.

КРЕДО КОММУНАЛЬЩИКОВ: ЧТО ХОЧУ — ТО И ВОРОЧУ?

Похоже, делящаяся уже несколько лет эпидемия реформирования ЖКХ приобрела хроническую форму: трубы текут, батареи не греют, тарифы растут...

2—3-я стр.



ОСТРОВ НАДЕЖДЫ

В минувшую субботу в Орловском государственном академическом театре им. Тургенева состоялся творческий вечер "Другого поколения пленительный завет", посвящённый 190-летию театра.

4-я стр.

СЕМИНАРЫ



Фото Сергея МИРОНОВА

Интересы людей — основа каждого закона

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев принял делегацию руководителей российско-канадской программы "Содействие реформированию государственного управления в Российской Федерации" во главе с содиректором программы с канадской стороны Дарреном Прокпопом. Во встрече также принял участие президент российского Фонда правовых проблем, федерализма и местного самоуправления С.В. Кабышев.

В ходе беседы обсуждались приоритетные вопросы реформирования государственного управления, повышения эффективности законопроектной деятельности. Особое внимание было уделено развитию законодательства в сфере местного самоуправления.

В этот же день в Орле начал работу российско-канадский семинар по проблемам законодательства в федеративном государстве. На протяжении пяти дней представители законодательной власти из Орла и областей Центрального федерального округа будут обсуждать с канадскими коллегами общие принципы законодательства, толкование и исполнение законов и другие проблемы.

На торжественном открытии семинара с информацией о роли российско-канадской программы в реформировании государственного управления в России перед участниками семинара выступил Д. Прокпоп. В выступлении руководителя канадской экспертной программы Дэвида Элдера речь шла о механизмах выдвижения законодательных инициатив и принятия политических решений в Канаде.

Обращаясь к участникам семинара, Е.С. Строев подчеркнул, что совершенствование законодательской деятельности после смены парадигмы системы власти стало одной из главных задач для России, что каждый закон должен учитывать интересы простого человека. Губерна-



тор области особо отметил, что законодателям предстоит еще многое сделать для укрепления системы власти в стране, создания эффективных институтов местного самоуправления. В становлении последних России может быть полезен канадский опыт: Канада, как и Россия, является федеративным государством.

Недостаточно проработанным назвал губернатор Федеральный закон № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ": "Вопрос бюджетного обеспечения органов местного самоуправления до сих пор не

решен на федеральном уровне. Источники дохода, прописанные в законе, на практике не работают: в муниципальных образованияах первого уровня нет крупных предприятий-налогоплательщиков. Соответственно и финансовых ресурсов для обеспечения своих полномочий у них нет".

Выступавшие на семинаре представители Государственной Думы РФ, Правительства РФ, признавая все недостатки закона о местном самоуправлении, говорили о том, что на федеральном уровне знают о проблемах, с которыми сталкиваются регионы, и над их устранением активно работа-

ют представители как законодательной, так и исполнительной власти. Однако на конкретный вопрос губернатора "Почему в 131-м законе целая глава о финансовом регулировании осталась недописанной?" внятного ответа дать не смогли.

Е.С. Строев пожелал участникам семинара успешной и плодотворной работы, выразил уверенность в том, что она будет способствовать построению в России правового государства, демократического общества, способного адекватно отвечать на все вызовы современности.

Сергей ГОГОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу наградить:

ВОЛОДИНА Николая Андреевича — председателя Орловского областного Совета народных депутатов.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**

Москва, Кремль
1 октября 2005 года
№ 1151



ОФИЦИАЛЬНО

Переходный период — три года

Совет Федерации принял закон о продлении переходного периода реформы местного самоуправления. Закон вступит в силу в полном объеме не с 1 января 2006 г., как предполагалось в прежней редакции, а с 2009 г. За поправки в 131-й закон проголосовали 144 сенаторов при 2 воздержавшихся. Первоначально предполагалось, что уже с 1 января местные власти возьмут на себя обязанности по ремонту дорог, содержанию коммунальных систем, больниц и школ. Но, как говорят авторы поправок, сегодня к этому готова лишь треть субъектов Федерации.

"Реформа запускается с 1 января 2006 года. Никакого отложения реформы нет, я хочу сразу это подчеркнуть, это принципиально. Второе. Объявляется переходный период на три года. В рамках этого переходного периода, пункт 3, каждый субъект Федерации имеет право своим законом определить, какой объем полномочий он может передать на уровень местного самоуправления и дать под это соответствующие финансовые ресурсы", — подчеркнул первый заместитель председателя Госдумы РФ Олег Морозов.

Члены верхней палаты отметили, что до сих пор правительство не приняло постановлений о порядке распределения собственности между федеральной, региональной и местной властями.

По сообщениям информантов.

Комиссия по радиационной безопасности

В целях координации работы по исполнению федерального законодательства о радиационной безопасности населения указом губернатора области № 224 от 22.08.2005 г. утверждены состав и положение о комиссии по радиационной безопасности населения.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

АВТОМОБИЛИ — ЛУЧШИМ КОМБАЙНЕРАМ

Завтра в администрации области состоится торжественное собрание, посвящённое Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

На мероприятие, которое проведёт руководство области, приглашены главы сельских администраций, начальники районных управлений и отделов сельского хозяйства, представители инвестиционных компаний, сельскохозяйственных предприятий, переработки производства.

Будут награждены победители областного конкурса среди механизаторов, занятых на уборке зерновых культур в 2005 году. Им вручат Почётные грамоты губернатора области Е.С. Строева и ключи от легковых автомобилей.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ТУРНИР В ОРЛЕ

С 15 по 16 октября в Орловском государственном центре олимпийской подготовки "Олимп" состоится VIII Межрегиональный турнир по настольному теннису "Ракетка мужества".

Турнир будет посвящён памяти первого директора ГУ "Реабилитационно-спортивный центр инвалидов", заслуженного работника физической культуры России Б.М. Павленко, который на протяжении многих лет возглавлял областной комитет по физической культуре и спорту.

Организаторами турнира выступают управление социальной защиты населения и управление по делам молодежи и физической культуре, государственное учреждение "Реабилитационно-спортивный центр инвалидов".

В соревнованиях примут участие команды из Орла, Болхова, Кром, Ливен, Брянска, Липецка, Ростова, Тулы.

ОРЛОВЦЫ НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ

Артисты орловского театра "Свободное пространство" принимают участие в IV Международном театральном фестивале "Театр детства и юности — XXI век".

Он проходит в Воронеже в театре юного зрителя. Этот же театр выступил в роли организатора фестиваля. Наряду с орловцами и воронежцами свои спектакли представляют труппы из Владимира, Нижнего Новгорода, Казани, Ростова, Элисты, Таллина.

Численность орловской делегации — два десятка человек. Вчера орловцы показали спектакль Эрика Шмитта "Оскар и Розовая дама", который был представлен орловским зрителем в минувшем театральном сезоне.

ПРАЗДНИК В ЗАКРОМАХ ЦЕНТРОБАНКА

15-летие со дня своего основания отметило 7 октября расположенное в Орле Межрегиональное хранилище Центрального хранилища банка России. Это одна из наиболее крупных структур денежной системы страны, в зоне её действия — несколько областей центра России.

Праздничные мероприятия в честь годовщины были подготовлены и проведены сотрудниками хранилища.

В ОрёлГУ — ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

16 октября в Орловском государственном техническом университете в корпусе № 2 (завод "Научприбор") пройдёт день открытых дверей. Его цель — ознакомление будущих абитуриентов со специальностями и процессом обучения.

Посетители смогут познакомиться с Институтом бизнеса и права ОрёлГТУ, включающим в себя юридический, экономический и гуманитарный факультеты.

Информантство "Орловской правды".

СИТУАЦИЯ

Шансов на жизнь нет

Сыншкву Алла с Олегом (имена и фамилии героев изменены) решили назвать Антоном. Для малыша, которому до появления на свет оставалось несколько недель, купили нарядные вещицы и красивые игрушки, отремонтировали комнату. Тогда ни Алла, ни Олег даже не могли представить, что их ребенку никогда не понадобятся ни эта комната, ни выбранные с любовью кофточки и ползунки. А имя ребенка у них спросят лишь для того, чтобы заполнить свидетельство о смерти.

До родов оставалось около двух недель, когда Алла почувствовала недомогание, появилась утомляемость, периодически поднималась температура. Участковый врач женской консультации Т.Н. Пискунова, к которой девушка обратилась по поводу своего состояния, посоветовала ей больше отдыхать. Последний раз Алла была у неё на приеме пятнадцатого августа. Приехав домой, почувствовала себя хуже. Перемерила температуру — 38. Когда же де-

вушка пошла в туалет, то увидела, что моча ее бурого цвета. Она немедленно вызвала "скорую". Врачи осмотрели будущую маму, поставили диагноз — острый пиелонефрит, гематурия (мочеиспускание с кровью) и доставили Аллу в больницу им. Боткина, по месту прописки девушки. Но там ее принять не смогли, так как родильное отделение оказалось закрытым на ремонт. А срок у Аллы был уже большой, 38 недель, врачи опасались, что начнутся роды. Девушку

повезли в областную роддом на Веселой Слободе. В приемном отделении ее осмотрели. Акушерка констатировала, что сердцебиение у малышка ритмичное. Далее будущую роженицу препроводили в отделение патологии. В руках Алла все еще держала баночку с мочой — врач "скорой" подкасал собрать анализ, чтобы доктор быстрее смогли поставить диагноз...

— Медсестра Галя, работавшая в тот вечер в отделении патологии, — рассказывает Алла, — сразу спросила у меня: "А вы с врачом договорились?". Как это "договорились"? — сначала опешила я, а потом начала объяснять, что рожать собиралась в Боткинском роддоме, но там ремонт, и поэтому меня привезли сюда на "скорой".

(Окончание на 3-й стр.).

В СТРАНЕ



И МИРЕ

НАУКА НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

Председатель Правительства России М.Е. Фрадков принял участие в заседании коллегии Министерства образования и науки. Он заявил, что необходимо создать условия для того, чтобы высококвалифицированные специалисты и учёные были востребованы в России.

По словам М.Е. Фрадкова, правительство должно разработать меры и улучшить условия существования российских специалистов, которых выпускает отечественная система образования. Он особо отметил, что востребованность российских специалистов на Западе имеет свой плюс, так как это говорит о

качестве российского образования и знаний. Но это также свидетельствует о недостаточном уровне жизни ученых в России.

БЮДЖЕТ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

Завтра в Государственной Думе РФ будет рассмотрен в первом чтении бюджет Пенсионного фонда страны на 2006 год. Доходы бюджета фонда предлагаются утвердить в размере 1 триллиона 608,65 миллиарда рублей, расходы — в размере 1 триллиона 531,6 миллиарда рублей.

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ЭКС-ПРЕЗИДЕНТА

Генеральная прокуратура Украины возбудила уголовное дело против экс-президента Леонида Кучмы, а также против должностных лиц администрации экс-президента. Дело возбуждено в рамках второго этапа расследования дела об убийстве в 2000 году журналиста Георгия Гонгадзе.

В сообщении генпрокуратуры говорится, что дело возбуждено "за подготовку и ор-

ганизацию преступления в связи с незаконным увольнением президентом Украины Леонидом Кучмой 29 октября 2003 года с занимаемой должности генерального прокурора Украины Святослава Пискуна, что существенно воспрепятствовало расследованию уголовного дела об убийстве журналиста".

ШРЁДЕР УХОДИТ ИЗ ПОЛИТИКИ

Федеральный канцлер Германии Герхард Шрёдер сообщил об уходе из политики. Также заявление Шрёдер сделал на встрече с Ангелой Меркель и лидерами партий СДПГ и ХДС/ХСС.

"Я иначе вижу свой дальнейший жизненный путь", — цитирует канцлера источник в христианско-демократических кругах. Ряд министров в нынешнем правительстве также заявили о нежелании участвовать в будущем коалиционном правительстве, хотя их кандидатуры рассматривались на различные посты. В частности, речь идет о нынешнем министре экономики Клементе и министре обороны Петере Штрюке.

По сообщениям информантов.